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Základy fotografování architektury

Záběr 

Volíme vždy takový, abychom vždy zdůraznili trojrozměrnost fotografované scény. Fotografujeme mírně z boku. Snímek zepředu není příliš vhodný, protože působí poněkud ploše. Při volbě záběru dbáme na to, aby nebyly na snímku žádné rušivé předměty. Pokud je nemůžeme odstranit, je nutné změnit stanoviště. Toto platilo zejména při použití analogových fotografických přístrojů. Tam, kde nám v záběru překáží například autobusová zastávka. Při použití digitálního fotografického přístroje využijeme možnosti úprav na PC a tyto poměrně snadno odstraníme, ale je důležité zhodnotit, zda bude rychlejší odstranění určitého předmětu ze záběru, případná změna stanoviště nebo dodatečná úprava. Malé rušivé předměty, které lze ze záběru lehce odstranit raději předem odstraníme.
 
Fotografické přístroje 

Nejdříve se používaly přístroje na velký nebo minimálně na střední formát. Výhodou bylo, že měly pevný stativ, kipování, výměnné objektivy a jejich formát umožňoval zhotovení velmi kvalitních zvětšenin. Pak se používaly analogové přístroje s posuvným objektivem na malý formát. Nejlépe 
se však hodí digitální přístroje, jednak pro velkou rychlost zpracování, bez omezení práce v temné komoře, ale hlavně pro velké možnosti úprav na PC. Mezi nejzákladnější patří úpravy jasu 
a kontrastu pomocí úrovní, barevné úpravy, nástrojů částečného zesvětlení a ztmavení, rychlé masky, ale nejdůležitější je použití transformací, deformací, pokřivení k odstranění sbíhavých 
a rozbíhavých linií.  A celá další řada požadovaných úprav, jako je výměna oblohy a nakonec úpravy 
při konečném vzhledu fotografií, tedy různých rámečků a dalších užitečných nástrojů, podle druhu fotografované architektury.

Doplňky 

Při používání digitálního přístroje si vystačíme s pevným stativem, výměnnými objektivy, paměťovými kartami a ostatními doplňky podle potřeby.

Objektivy

Dříve pro fotografování architektury platilo, že se používaly objektivy s normální ohniskovou vzdáleností, aby se zamezilo zaoblení svislic. Nyní můžeme používat ohniskovou vzdálenost jakoukoliv, protože vše upravíme na PC. Ohniskovou vzdálenost většinou volíme podle možnosti přístupu nebo odstupu k  architektuře. Za normálních podmínek používáme objektiv s normální ohniskovou vzdáleností.  Záběr dostaneme přibližně takový, jako vidí naše oko. Také perspektiva 
je skoro stejná, přední předměty jsou jen nepatrně větší než zadní. Nemáme-li možnost odstupu, volíme objektiv s kratší ohniskovou vzdáleností. Perspektiva je zvětšená, přední předměty jsou větší než zadní. Naopak pokud nemáme odstup, použijeme objektiv dlouhoohniskový. Objektivy širokoúhlé 
se pro běžné snímkování architektury nepoužívají. Můžeme je však použít pro panoramatické 
nebo umělecké snímky. Dochází zde k zaoblení krajních svislic a perspektiva je hodně zvětšená, což dodá snímkům nevšední změnu, nejsou tuctové a budou zase jiné, než je tonu při fotografování technické architektury. Tak se pak může každý autor svobodně vyjádřit při zhotovení svých snímků.
Většinou se s těmito ohniskovými vzdálenostmi setkáme v jednom až dvou objektivech, protože 
se dnes používají objektivy s proměnlivou ohniskovou vzdáleností, kde je máme vlastně pohromadě 
a už si ani pomalu neuvědomujeme, jakým objektivem vlastně fotografujeme. 
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